

Федеральным законом от 29.06.2021 № 234-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» с 1 февраля 2022 г. должникам по исполнительным производствам предоставляются дополнительные гарантии при совершении исполнительских действий. Федеральный закон от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» устанавливает правовую основу для определения прожиточного минимума в Российской Федерации и его учета при предоставлении гражданам Российской Федерации государственных гарантий получения минимальных денежных доходов и при осуществлении мер социальной защиты граждан Российской Федерации. Постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 № 2406 установлена величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации на 2021 год: на душу населения – 11 653 руб., для труднодоступного населения – 12 702 руб., пенсионеров – 10 022 руб., детей – 11 303 руб. В связи с подготовленными изменениями с 1 февраля 2022 г. гражданам, являющимся должниками по исполнительным производствам, дадут право на сохранение ежемесячного дохода в размере прожиточного минимума. Основанием для сохранения денежных средств на счетах должника будет заявление, поданное гражданином судебному приставу-исполнителю, в производстве которого находится исполнительное производство. По результатам рассмотрения заявления судебным приставом-исполнителем должно быть вынесено постановление, фиксирующее обязанность взыскивать денежные средства с учетом наличия прожиточного минимума на счетах должника. Данное постановление будет обязательным для исполнения не только для органов принудительного исполнения, но и для работодателей. При таких обстоятельствах обязанность по предоставлению постановления судебного пристава-исполнителя работодателю возлагается на должника. Старший помощник Кирово-Чепецкого городского прокурора юрист 1 класса

Н.С. Кокорева